

打造一支优秀的“政法铁军”

——2017年全市政法机关撸起袖子加油干

□记者 陈永团

核心阅读

近年来，全市政法机关强化忧患意识，提高政治警觉，增强工作预见性，进一步创新理念思路、体制机制、方法手段，全面提升防范应对风险挑战的能力

和水平以及司法质量效率和公信力，努力推动全市政法工作再上新台阶。2017年，全市政法队伍将认真落实各级领导讲话，打造一支追得上、打得赢、说得过、

判得公的政法铁军。坚持以服务经济发展为中心，以人民群众满意为目标，把政法工作与地区、部门工作一同部署、一体推进，凝聚起全市政法工作的强大合力。

市中级人民法院：打造忠诚、干净、担当的法官队伍

领导批示

周口市中级人民法院紧紧围绕加强审判执行第一要务，积极推进行业绩量化考核、办案标兵评比、电脑随机分案等多项司法改革措施，建立了竞争有序、责任明确、奖惩分明的审判管理运行机制，极大地调动和激发了一线法官的办案积极性，审判质效持续提升，实现了收结案良性发展。最高法院《审判管理动态》近日全文转发了该院加强审判管理的经验做法，要求各地法院借鉴参考。

周口市委书记刘继标批示：市中级法院

不断创新工作举措，积极推进司法改革，整体工作质量和水平持续提升，为全市经济社会发展提供了有力司法保障。特别是审判管理的经验和做法被最高人民法院和省高院转发推广，为我市争得了荣誉、提升了形象。我谨代表市委向志增院长表示感谢和祝贺！市委会一如既往地继续支持好法院的工作！

在市委的正确领导下，在省法院的有力指导下，周口市中级人民法院紧紧围绕市委中心工作，牢固树立审判执行第一要务，进行了一系列制度创新和措施创新，以审判执行工作为中心的各项工作实现了

质的飞跃。2016年，周口市中级人民法院共受理案件8932件，审执结8694件，结案率达到97.34%。周口两级法院收结案创历史新高，共受理案件70470件，审执结65990件，结案率93.64%。结案率、案件接收比、案均审理天数等多项指标均位居全省法院前列。周口市中级人民法院审判执行工作经验和做法受到河南高院院长张立勇，周口市委书记刘继标，市委副书记、政法委书记李德才等省、市领导的多次批示，予以肯定。省内外11个中院、26个法院到该院学习、交流审判执行工作方法和

经验。

2017年，周口市中级人民法院将开展以下工作：一是紧紧围绕市委中心工作，充分发挥审判职能，加强分析研判，增强工作主动性、前瞻性；二是继续狠抓审判执行工作，以推进司法体制改革为契机，进一步优化审判资源配置，增强审判、执行一线力量；三是认真践行司法为民宗旨，完善诉讼服务网站建设，整合多种服务形式，为群众提供一站式、全方位诉讼服务；四是严格落实党风廉政建设主体责任，以零容忍态度严惩司法腐败，打造忠诚、干净、担当的法官队伍；五是进一步强化政治担当，更加积极地接受党的领导和监督，始终把法院工作置于党的绝对领导之下，确保市委各项决策部署在审判工作中得到不折不扣的贯彻落实。

博观而约取 厚积而薄发 市检察院努力开创工作新局面

领导批示

近日，周口市委书记刘继标同志，市委副书记、政法委书记李德才分别在市检察院报送的《关于2017年全省检察长会议主要精神及我市检察机关贯彻落实意见的报告》上作出重要批示，对周口检察工作取得的成绩给予充分肯定，对2017年的工作指明方向。

周口市委书记刘继标批示：2016年，全市检察机关各项工作整体推进，重点工作卓有成效，市委是满意的，予以充分肯定。希望按照中央、省委和市委的部署要求，特别是习近平总书记对2017年政法工作的重要指

示精神，牢记使命，忠实履职，推动我市检察工作再上新台阶。

周口市委副书记、政法委书记李德才批示：全市检察机关以强化法律监督、维护公平正义、服务改革发展为己任，认真履职，为经济社会发展提供了强有力司法保障。新的一年，要认真贯彻落实好省委政法工作会议、省检察长会议精神和市委工作要求，努力强化思想政治建设、作风纪律建设、党风廉政建设，充分发挥检察职能作用，高标准谋划安排工作，持续提升工作水平，为服务周口崛起、富民强市作出新的贡献。

2016年度，周口市检察机关立查国有企

业人员职务犯罪案件4件5人；立查扶贫领域职务犯罪案件22件37人；监督行政执法机关移送涉嫌破坏环境资源、污染环境犯罪13件15人；深入开展打击危害食品药品安全犯罪专项立案监督活动，监督行政执法机关移送涉嫌犯罪线索25件29人，监督公安机关立案11件13人；开展查办涉农职务犯罪专项活动，突出查办土地征用、农村基础设施建设、粮农补贴等重点领域的案件，查处涉农职务犯罪68件115人，涉案金额1700余万元；扎实开展“下基层、听民生、解难题、办实事”工作，实施精准扶贫。2016年共批准逮捕各类刑事犯罪嫌疑人3067人，

提起公诉5428人。群众执法满意度逐年提升，由2014年的第16位上升到2015年的第11位，2016年上升至第4位。同时坚持打虎拍蝇，共立案查处职务犯罪案件226件328人，持续保持了惩治腐败的高压态势。

2017年度，全市检察机关按照工作总体思路，进一步强化创先争优意识，正确处理好夯实基础与晋位争先的关系；正确处理补齐短板与晋位争先的关系，坚持问题导向就是要查找短板、补齐短板，在发现、解决问题中推进工作；正确处理机制创新与晋位争先的关系；正确处理队伍建设与晋位争先的关系。队伍是基础、是保障，要围绕业务抓队伍，抓好队伍促工作，切实加强队伍建设，提高队伍管理科学化水平；正确处理综合保障与晋位争先的关系，综合部门要树立以业务为中心的思想，进一步增强为执法办案服务的意识，围绕检察业务切实提高工作水平。

安全管理工作在全省公安绩效考评中名列第二。全力投入省级文明城市创建，交通秩序大为好转。大力加强大气污染治理，超额完成老旧车淘汰任务。扎实开展基层基础建设年活动，基础工作从2015年全省第17位提升到2016年全省第二位。治安基础业务工作全面规范，“一村一警”、“双实管理”全省先进。

2017年，全市公安机关将以“零风险、零疏漏”为目标，主动防范、沉着应对，全力维护国家政治安全；深入开展打击网络政治谣言专项行动，继续紧抓打防犯罪工作不放松；以开展“打黑恶”、“反盗诈”、“破系列”三大攻坚战为牵引，深化五个专项行动，持续深化“一村一警”工作，开展示范警务室和示范警务工作站创建活动；开展农村交通秩序综合治理集中会战，加强派出所国保反恐力量建设。

了积极贡献。

2017年，周口市司法局将积极组织律师参与涉法涉诉信访工作，引导上访人理性表达诉求，坚决防止维权活动转化为社会和政治风险。加强律师队伍的教育管理，坚决依法严厉打击个别律师插手特定利益群体诉求、煽动非法聚集事件的违法行为。加强社区矫正信息化建设，建立覆盖全市的社区矫正人员信息管理系统，坚决防止脱管漏管。积极推进社会矛盾纠纷化解平台建设，努力使矛盾纠纷排查调处中心成为“指挥中心、排查中心、协调中心、调解中心”，努力做到调解工作“小事不出村，大事不出乡”。

周口市公安局：锤炼优良警风 铸牢忠诚警魂

2017年2月13日，省委常委、政法委书记、公安厅长许甘露批示：

基础不牢，地动山摇。王平同志到任以来，认真负责抓班子、带队伍，以2016年基层基础建设年活动为载体，大抓基层基础，补强短板弱项，实现了“三升三降三加强”，成效大，令人欣喜。望在新的一年，不断巩固深化，改革创新，实干苦干，按照全省公安局处长会议的部署狠抓落实，不断推动全市公安工作和队伍建设水平再上新台阶。

2月13日，周口市委书记刘继标批示：全省公安局处长会议精神十分重要，甘露书

记的重要讲话具有很强的前瞻性、针对性、指导性，全市公安机关要认真学习、深刻领会，把握精神实质，紧密联系实际，狠抓贯彻落实。2016年，全市公安工作干得很好，取得了显著成绩和较大突破，向大家表示感谢和慰问！希望在新的一年，进一步提高履职能力和水平，全力维护社会稳定，全力服务攻坚发展，全力保障人民群众安居乐业，努力作出更大贡献。

过去的2016年，全市公安机关在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下，一手抓公安业务提升，一手抓队伍纪律整肃，较好地

完成了各项重大安保和中心工作任务，整体工作呈现出稳中求进、持续提升的良好态势。

2016年，全市破获各类刑事案件7794起，同比提升12.81%；破获“两抢一盗”案件4401起，同比提升32.16%；移送起诉犯罪嫌疑人6354人，同比提升8.7%，保持2015年以来现行命案全破。深入推进治安防控体系建设，压发案、降事故、保平安，防控各类风险的能力显著增强。全年没有发生群死群伤的重大交通事故、火灾、治安安全事故，较大交通事故下降83.3%，火灾死亡人数下降50%。

聚焦发力 稳步推进 市司法局齐抓共管“大普法”

2016年，我市司法行政工作硕果累累，先后被河南省普法教育工作领导小组表彰为全省“六五”普法先进集体；被省司法厅命名为“全省廉政文化优秀示范点”；被周口市委、市政府表彰为2015年度四制工作综合考评“优秀领导班子”，平安建设工作先进单位，信访工作先进单位；被市政协表彰为民主

监督工作先进单位。2016年，全市累计接收社区服刑人员12254人，累计解除矫正7742人，在矫人员4512人，再犯罪率为万分之二以内，持续低于全国平均水平。全市各级调解组织和调解员共排查调处矛盾纠纷47029件，调成46447件，调成率达98.7%以上，排查纠纷3523件，预防纠纷6185件，防

止民转刑案件442件，防止群体性上访185件，有效发挥了人民调解维护社会和谐稳定第一道防线的作用。坚持领导干部接访制度，接受咨询15人次，上级督办案件1件，办结率100%，律师值班室共计接待来访群众325人次，选择通过法律程序维护自身合法权益的有276人次，为维护社会稳定作出